
Προσλήψεις στην Πυροσβεστική -Τι προσόντα χρειά-ζονται

Για την κάλυψη παροδικής φύσης αναγκών στο Πυροσβε-στικό Σώμα 
προσλαμβάνονται, κατ' έτος, για το  χρονικό διάστημα από 1η Μαΐου έως και 31η...

      

Οκτωβρίου, πυροσβέστες εποχικής απασχόλησης με σχέση εργασίας ιδιωτικού
δικαίου ορισμένου χρόνου. Ο αριθμός των προσλαμβανόμενων καθορίζεται, κατ'
έτος, με απόφαση της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006.
Οι υποψήφιοι που επιθυμούν να προσληφθούν πρέπει να έχουν τα ακόλουθα
προσόντα και προϋποθέσεις κατά την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας της
υποβολής της αίτησης συμμετοχής στη διαδικασία πρόσληψης και κατά την
πρόσληψή τους, εκτός του ορίου ηλικίας που πρέπει να έχουν κατά τη λήξη της
προθεσμίας υποβολής της αίτησης:
α. Να είναι Έλληνες πολίτες.
β. Να μην έχουν υπερβεί το 40ο έτος της ηλικίας τους. Για τον υπολογισμό της
ηλικίας όλων των υποψηφίων ως ημερομηνία γέννησης λαμβάνεται η 31η
Δεκεμβρίου του έτους γέννησης.
γ. Να είναι κάτοχοι τίτλου σπουδών (απολυτήριο ή πτυχίο) οποιουδήποτε τύπου
Λυκείου.
δ. Να έχουν εκπληρώσει οι άνδρες τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να έχουν
απαλλαγεί νόμιμα από αυτές και να μην έχουν εκπέσει από στρατιωτικό βαθμό,
αποβληθεί ή απολυθεί από τις Ένοπλες Δυνάμεις, τα Σώματα Ασφαλείας και
Δημόσια Υπηρεσία για λόγους πειθαρχικούς ή υγείας. ε. Να έχουν υπακοή στο
Σύνταγμα και αφοσίωση στην Πατρίδα και τη Δημοκρατία.
στ. Να έχουν σωματική και ψυχική υγεία, σύμφωνα με τα ισχύοντα για την κατάταξη
των μονίμων πυροσβεστών.
Όλοι οι υποψήφιοι, για να έχουν δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό, πρέπει
επίσης:
α. Να μην έχουν καταδικασθεί, έστω και με οριστική απόφαση, για τέλεση ή
απόπειρα κακουργήματος ή για έγκλημα ανυποταξίας, λιποταξίας, προσβολής του
πολιτεύματος, προσβολής κατά της πολιτειακής εξουσίας, πλαστογραφίας,
ψευδορκίας, ψευδούς καταμήνυσης, ψευδούς ανωμοτί κατάθεσης, παράβασης
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καθήκοντος, ανθρωποκτονίας εκτός της προερχόμενης από αμέλεια, συκοφαντικής
δυσφήμισης, κλοπής, εκβίασης, απάτης, υπεξαίρεσης (κοινή και στην υπηρεσία),
απιστίας, καταπίεσης, ναρκωτικών, κατά της γενετήσιας ελευθερίας και
οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής εμπρησμό (με πρόθεση ή από
αμέλεια) ή οποιουδήποτε άλλου εγκλήματος από δόλο τελεσθέντος για το οποίο
επιβλήθηκε ποινή φυλάκισης τουλάχιστον τριών μηνών. Επίσης, να μην έχουν
παραπεμφθεί σε δίκη ή εγκλεισθεί σε σωφρονιστικό κατάστημα για κακούργημα ή
κάποιο από τα πλημμελήματα αυτά. Ο όρος καταδίκη περιλαμβάνει και την
καταδίκη σε ποινικό σωφρονισμό για τα εγκλήματα που αποτελούν κώλυμα
κατάταξης. β. Να μην έχουν στερηθεί οποτεδήποτε των πολιτικών δικαιωμάτων
τους, έστω κι αν έχει λήξει ο χρόνος που ορίστηκε για τη στέρησή τους. Η απονομή
χάριτος δεν αίρει την ανικανότητα για κατάταξη, εφόσον δεν εκδοθεί το κατά την
παρ. 1 του άρθρου 47 του Συντάγματος διάταγμα, που αίρει το σχετικό κώλυμα. γ.
Να μην τελούν υπό στερητική δικαστική συμπαράσταση (πλήρη ή μερική), ούτε υπό
επικουρική δικαστική συμπαράσταση (πλήρη ή μερική), ούτε σε συνδυασμό των δύο
προηγουμένων. δ. Να μην πρεσβεύουν, κατά ρητή δήλωσή τους, δόγμα ή θρησκεία,
της οποίας οι δοξασίες θα εμποδίσουν την εκτέλεση των καθηκόντων τους. ε. Να
μην έχουν απολυθεί από θέση δημόσιας υπηρεσίας ή Οργανισμού Τοπικής
Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) ή άλλου νομικού προσώπου του δημόσιου τομέα, λόγω
επιβολής της πειθαρχικής ποινής της οριστικής παύσης ή λόγω καταγγελίας της
σύμβασης εργασίας για σπουδαίο λόγο, οφειλόμενο σε υπαιτιότητα του
εργαζόμενου. στ. Να μην έχει καταγγελθεί η σύμβαση εργασίας τους, ως
πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης, ή να μην έχουν απολυθεί από το Π.Σ.
Κατηγορίες υποψηφίων
Ο αριθμός αυτών που προσλαμβάνονται, ανά Υπηρεσία, καλύπτεται ανάλογα με
τις υπηρεσιακές ανάγκες από τις ακόλουθες κατηγορίες:
α. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α΄ – Ειδικότητα εργάτη πυρόσβεσης – διάσωσης. Οι υποψήφιοι της
κατηγορίας αυτής επικουρούν τους πυροσβεστικούς υπαλλήλους στα καθήκοντά
τους και ιδίως στην αντιμετώπιση συμβάντων, στην πρόληψη καταστολή
πυρκαγιών, στις διασώσεις, στην επάνδρωση Πεζοπόρων και
Αερομεταφερόμενων Τμημάτων και στη στελέχωση πυροφυλακίων.
β. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Β΄ – Ειδικότητα οδηγού πυροσβεστικών οχημάτων. Οι υποψήφιοι της
κατηγορίας αυτής πρέπει να έχουν επαγγελματική άδεια οδήγησης τουλάχιστον Γ΄
κατηγορίας. Οι υποψήφιοι της κατηγορίας αυτής εκτελούν ανάλογα καθήκοντα με
αυτά των οδηγών πυροσβεστικών οχημάτων και όταν απαιτείται, επικουρούν και
στα λοιπά πυροσβεστικά καθήκοντα της κατηγορίας
Οι πυροσβέστες εποχικής απασχόλησης με ειδικότητα οδηγού πυροσβεστικού
οχήματος, ασκούν τα καθήκοντά τους μόνο εφόσον κατέχουν υπηρεσιακή άδεια
ικανότητας οδηγού πυροσβεστικού οχήματος. Η διαδικασία αρχικής έκδοσης,
επέκτασης και επανέκδοσης υπηρεσιακής Άδειας Ικανότητας Οδηγού – Χειριστή
Υπηρεσιακών Οχημάτων – Μηχανημάτων (Υ.Ο.Μ.), η εκπαίδευση και αξιολόγηση
των υποψήφιων οδηγών – χειριστών και κάθε άλλο σχετικό ζήτημα ρυθμίζεται από
τις διατάξεις του π.δ. 62/2018 (Α΄ 121).
Δικαιολογητικά υποψηφίων
Οι υποψήφιοι δύνανται να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής και για τις δύο
κατηγορίες, σε όσες από τις αναγραφόμενες στην προκήρυξη Πυροσβεστικές
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Υπηρεσίες ή Πυροσβεστικά Κλιμάκια της οικείας Διοίκησης Πυροσβεστικών
Υπηρεσιών Νομού (ΔΙ.Π.Υ.Ν.) επιθυμούν. Οι υποψήφιοι υποβάλλουν
αυτοπροσώπως στις Υπηρεσίες που ορίζονται από την προκήρυξη και εντός των
τασσόμενων σε αυτή προθεσμιών, μετά την παρέλευση των οποίων δεν γίνονται
δεκτές αιτήσεις συμμετοχής, συγκεκριμένα δικαιολογητικά (δείτε παρακάτω).
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